

## КОНЦЕПЦИЯ ВОЕННОЙ РЕФОРМЫ

Потребность военной реформы в настоящее время достигла критической точки. Обусловленная изменившейся геополитической обстановкой, изменившимися внутриполитическими и экономическими условиями, она резко усилилась в связи с возобновившейся милитаризацией страны, политической и идеологической дезориентированностью военнослужащих.

Проблемы, которые предстоит решить в военной области, далеко выходят за рамки реформирования армии и строительства Вооруженных Сил.

Ее суть заключается в том, чтобы осуществить осмысленный переход от военной организации тоталитарного государства, ориентированного на военную конфронтацию с большинством развитых стран мира, от порядков на военной службе, попирающих достоинство личности военнослужащего, к военной организации правового демократического государства, способного обеспечить военную безопасность страны, взаимодействовать с мировым сообществом в интересах поддержания международного мира, гарантировать соблюдение основных прав человека на военной службе.

Попытки проведения военной реформы с помощью государственных комиссий потерпели неудачу. Возможность реформы в процессе создания Российской Вооруженных Сил безвозвратно упущена.

Остается единственная возможность проведения военной реформы путем создания эффективной системы гражданского контроля и изменения военного законодательства. Это главное условие и важнейшая составляющая военной реформы.

Если мы хотим получить новую армию, достойную России, способную победно отвечать на вызовы времени, мы должны в кратчайший срок провести военную реформу.

### **Военная реформа призвана решить следующие задачи:**

Создать систему гражданского контроля над военной сферой и эффективных механизмов принятия военных и военно-политических решений, опирающихся на строгую правовую основу, соответствующую правовому государству.

Привести в соответствие оборонные расходы мирного времени с возможностями федерального бюджета.

Создать добровольно комплектуемую профессиональную армию и альтернативную внедрившую службу.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала